獲領導力 區人大政協抵京

三次會議和全國政協十二屆三次會議分別於本周四和明 日在北京開幕,出席會議的港區全國人大代表和全國政 協香港委員今日起陸續抵京。據悉,國家領導人將於4 日出席港澳全國政協委員聯組會議,會見來自港澳地區 的全體全國政協委員,聽取他們的意見及建議,並會就 內地和香港的最新情況和形勢發表講話。

三十多位港區全國人大代表和一百二十多位全國政協香 港委員今日分乘兩班航機,先後於今午和黃昏前到達北 京,下榻北京飯店和貴賓樓,為全國人大會議和全國政協 會議準備。根據日程安排,明日開幕的政協十二屆三次會 議,將聽取全國政協主席俞正聲作全國政協常委會工作報

香港文匯報訊 (兩會報道組 鄭治祖) 十二屆全國人大 告,以及全國政協副主席齊續春作全國政協常委會關於政 協十二屆二次會議以來提案工作情況的報告等。

會面時間領導人待中央敲定

雖然按照目前的政協會議日程表,後日下午列明為 小組會議,審議上述兩項報告,但是消息人士透露,全 國政協香港及澳門的委員將於該段時間,舉行聯組討論 會議,中央領導人屆時很大機會出席,和港澳委員面對 面交流,聽取意見,以體現中央領導集體對港澳全國政 協委員的關心及重視,且希望透過港澳委員表達對港澳 特區及同胞的關愛和支持。不過,最後會面時間和參與 會面的中央領導人,仍須按中央領導工作時間表敲定。

全國人大委員長張德江便於去年舉行的「兩會」期間, 與來自港澳地區的全國政協委員會面並就香港事務發表 重要講話。

另據悉,全國政協香港委員今年仍按慣例分為「52 組」及「53組」,各有62位和61位委員。其中,15名 現任全國政協常委會繼續分別擔任兩個小組的召集人。 其中,陳永棋、殷曉靜、劉漢銓、李澤鉅、鄭家純、洪 祖杭及唐英年擔任「52組」的召集人,吳光正、余國 春、何柱國、伍淑清、戴德豐、林樹哲、李家傑及劉長 樂則擔任「53組」的召集人。

審議《立法法》修正案「人大」加時兩天

另一方面,據介紹,《立法法》修正案是十二屆全 國人大常委會提請全國人大會議審議的第一部法律, 一重要議程令今年全國人大會議較往年更長。今年 大會會期比「平年例會」的2014年多出兩天,也比審 議通過《選舉法》修正案的十一屆全國人大三次會 議、審議頒過《反分裂國家法》的十屆全國人大三次 會議多了一天。全國人大會議將於本月11日休息一 天。

昨日在港區人大代表和委員下榻的北京飯店和貴賓 樓,安檢工作明顯加強,多個通往人民大會堂的主要街 道和出入口亦需封路和關閉,兩會工作人員昨晚亦召開 工作會議,確保兩會順利舉行。

民建聯籲反對派勿「逆民孤行」 逾六成盼依人大決定落實普選

香港文匯報訊 (記者 關據鈞) 民建聯昨日公布就「立法會通過 政改」議題委託獨立調查機構進行的民意調查結果。調查發 現,有超過六成受訪者希望立法會通過基於全國人大決定的政 改方案;有多達八成人更認為,立法會應該按照大多數市民意 願去就政改方案作表決。民建聯呼籲,反對派議員應放棄「不 理民意、一意孤行」的態度,珍惜和參考市民的意見,負責任 地投票支持政改方案。

▪關調查由民建聯委託香港民意調查中心進行,即受訪者並不知悉調查由 有該政黨進行,以減少偏頗。調查在農曆年前即2月11日、15日及16日經 電話、由真實訪問員訪問方式進行,有效被訪人數為811名18歲以上人士, 抽樣誤差率為正負3.4%。當中受訪者為60歲以上的雖佔四成,但加權後佔比 亦調至25.1%,而年齡各群組在加權後的百分比由17.1%至25.1%不等。

一成半「否決」者「有得傾」

調查發現,有60.5%的受訪者認為,立法會應該通過根據人大常委會 「8·31」決定框架制定的政改方案,令香港2017年可以一人一票普選特首; 支持否決方案,寧願2017年政制原地踏步的則有30%;表示「冇意見」的受訪 者有9.5%。然而,支持否決方案的30%受訪者當中,亦有約15%的人,即佔整 體受訪人數約4.3%受訪者,認為若往後的特首選舉可以再按實際情況循序漸進 地優化選舉安排,則應該先讓普選特首方案通過,但當中仍然超過八成人堅持 不應該通過,佔整體的24.1%。

反對派曾多次表明將不理會民意,於立法會否決政改方案,民調亦有就此 作出調查。受訪者被問到立法會是否應該按照大多數市民的意願去決定通過 政改方案與否,有多達83.3%的人認為立法會「應該」按照大多數市民的意願 作表決,認為「不應該」的受訪者只有8.8%。對於若立法會最終否決2017年 普選特首的政改方案,有63.7%的人對香港於2017年後落實普選的前景感到 悲觀;而對香港未來整體,包括政治、經濟、社會等前景感到悲觀的人就更 多,有64.5%。

盼政府多澄清釋謬論

對於超過六成受訪者希望立法會通過政改方案,民建聯認為,反對派議員 應放棄「不理民意、一意孤行」的態度,珍惜和參考市民的意見,負責任地 投票支持方案。該黨又希望,特區政府能加強宣傳,向各方清楚解釋政改方 案,從而澄清坊間一些誤導的言論,如人大決定可以撤回或2017年的方案無 法再修改等錯誤説法。

張國鈞:不應為「死硬派」棄港將來

民建聯副主席張國鈞指出:「反對派堅稱在人大常委會『8·31』框架下不 作任何政改討論,就是癥結所在,所以我們不得不説服他們應接受大多數市 民意願,參與『8·31』框架下的政制改革。|他又指出,民調雖然反映有四 分之一所謂的「死硬派」不接受任何「8·31」決定下的方案,但香港作為一 個意見多元的社會,出現此情況亦可理解,最重要是應該實行少數服從多數 的民主概念,反對派議員不能為四分之一的「死硬派」放棄香港的將來。

青年民建聯主席周浩鼎認為,反對派有意與中央溝通是好事,因為他相信只要 有面對面的商討,很多問題都能處理,且亦能減少誤會,而有溝通至少有機會令 反對派再思考,但若連溝通都缺乏,則什麼機會也可能沒有。

民建聯就「立會通過政改」民調 問題1.應否通過根據人大常委會 問題2.就問題1答「否決方案」中受訪者,若之後 問題3. 立法會應否按照大多數市民意願決定是否 可按實際情況,循序漸進優化安排,應否通過? 「8・31」決定下的普選特首方 诵過方案? 不知道/無意見11人 不知道/無意見76人 不知道/無意見64人 (1.3%) (9.5%) (8.0%) 不應該70人 不應該诵過195人 (8.8%)(24.1%) 诵過方案485人 在1已答應該通過或 否決方案241人 應該665人 (60.5%) 不知道/無意見561人 應該通過35人 (30.0% (83.3%) (70.3%) (4.3%) *拒答9人 *拒答9人 *拒答12人 問題4. 否決普選方案下對香港落實普選,及整體 包括政治、經濟、社會等的看法? 對整體前景樂觀191人 對普選前景樂觀190人 普選前景難講103人 整體前景難講95人 (23.6%) (23.6%) (12.8%) 對普選前景悲觀513人 對整體前景悲觀520人 (63.7%) (64.5%) *拒答5人 *拒答5人

香港文匯報訊(記者鄭治祖)民建聯中西區 支部昨日舉行新春團拜及「繽紛元宵樂堅城 2015」活動,與一眾中西區居民歡度佳節賀

元宵。當中不乏特區官員出席,期間立法會 議員葉國謙在活動上祝願香港於新一年政通 人和,並冀按照全國人大常委會「8・31」決 定,於2017年落實「一人一票」普選特首。 中西區區議員、民建聯副主席張國鈞亦冀反

民建聯中西區支部昨日舉行新春團拜,當中 舉行兩個儀式,一眾參與者各自手持一個字, 拼成祝賀字句,而在是次活動中亦不乏特區官 員出席,包括運輸及房屋局局長張炳良、保安 局局長黎棟國、教育局局長吳克儉、勞工處處 長唐智強,懲教署署長邱子昭等,而立法會議 員姚思榮亦有出席。葉國謙在會上表示,冀望 羊年香港「政通人和」, 政改順利通過, 同時 亦冀按照全國人大常委會「8·31」決定,落實 2017年「一人一票」普選特首。

另外,民建聯中西區支部昨晚亦一如往年,



中西區居民歡度佳節賀元宵。中西區區議員、有不少居民到來,場面十分熱鬧 民建聯副主席張國鈞表示,元宵活動已經成了 協助舉辦。他又透露,整個活動有不少攤位遊 抬貴手,讓2017年人人都能有得選特首!」

舉辦了「繽紛元宵樂堅城 2015」活動,與一眾 戲、算命、猜燈謎等節目供居民參與,昨晚亦

張國鈞亦藉此表達新年願望,「希望未來一 中西區居民的傳統活動,今年亦有數十個法團 年香港市民做事能夠得心應手,反對派能夠高

鄭治祖 攝

鄭治祖 攝

護港」「和諧」街站釋政改重要性



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)繼早前於北角 及沙田宣傳政改後,愛國愛港團體「守護香港」 及「和諧之聲」昨日再在將軍澳坑口擺設街站, 呼籲市民支持2017年普選特首的政改方案,並解 釋通過方案對香港的重要性。兩團體除了在街站 收集市民支持政改的簽名,亦即場替市民辦理選 民登記手續,希望市民都能以自己手上的一票, 令企圖顛覆香港的反對派「票債票償」。

上述兩團體昨午在坑口港鐵站外擺街站,派發 政改宣傳單張,並播放有關政改的宣傳短片,讓 另外,有不少市民亦表示,不滿目前立法會議員表 市民了解細節。另外,他們亦即場協助市民登記 現欠理想,希望在下屆立法會選舉投票,合力將玩 做選民,希望各階層市民都能以自己手上的一 拉布、破壞議會秩序的反對派踢出議會。 票,令企圖顛覆香港的反對派「票債票償」。

人一票選出特首的分別;亦闡明了這個政改方案 活動,以支持政改方案通過

的要點,包括依法落實普選、市民獲得特首選舉 權、特首將具廣泛代表性,以及政改令制度更民 主、更進步等。

市民不滿拉布 盼「票債票償」

「和諧之聲」發言人陳小姐表示,昨日在一小時 内共收集了約80名市民簽名支持政改方案,不少市 民都向街站義工索取單張,亦有人向義工進一步了 解特區政府提出的諮詢方案,以及可修改的空間。

陳小姐又指,稍後會將街站收集到的簽名轉交 兩團體在派發的宣傳單張上,比較了目前由選 予特區政府,讓他們了解到香港市民對普選的熱 舉委員會選出特首,與在2017年普羅選民可以一 切盼望,又指在政改次輪諮詢後會計劃舉辦其他



▲屈先生一家三口到場支持。 ◀有市民到場簽名以示支持。 的活動。她強調,今次活動冀表達他們支持通過政改方案的 訴求和宣傳梁振英任內的政績。她說,梁振英上任後表現實

香港文匯報訊(記者鄭治祖)反對派不斷為特區政府的施 政、管治添煩添亂,有不滿反對派的團體為此發起擺街站活 動,以支持特首梁振英施政及表達對通過政改方案的訴求, 並且呼籲更多市民登記做選民,利用選民手上的一票將為反 對而反對的議員趕出立法會,使議會中有更多正面聲音。

義工高叫「CY CY 我撐你」

團體「SUPPORT CY LEUNG(支持梁振英)」昨日於尖沙 咀天星碼頭發起支持梁振英的街站活動,向市民宣傳梁振英 任內政綱,又呼籲市民支持通過政改方案,以按全國人大常 委會「8·31」決定的框架下落實2017年普選,同時呼籲市 民登記做選民。現場約十多名義工高叫「CY CY 我撐你,普 選依法好合理,合法選快登記」口號,並向途經的市民和遊 客發派施政報告宣傳單張。

團體召集人麥小姐表示,是次已是第五次舉行支持梁振英 政策上亦足見其用心。

民登記做選民,「可以趕走那些專搞破壞的聲音。」 居深港人特意回來任義工

幹,為市民做了許多實事,但卻在議會屢遭指責。反對派又

在議會不斷進行「不合作運動」,企圖拖跨香港,故呼籲市

居住在深圳的港人林小姐表示,自己特意前來支持活動。 被問到她為何特意擔當義工,林小姐表示,去年的「佔領」 行動為香港社會帶來更多紛擾,令人感到非常痛心,她強調 自己參與今次活動是希望表達對香港政制發展和社會和諧的 訴求,同時亦盼支持梁振英施政。

另外,從事貿易行業的屈先生一家三口亦簽名支持有關活 動,他直言梁振英任內有不少善政,其中以雙非問題及房屋